
Rada  di  Augusta,
interpellanza  di  Scerra
(M5S):  “Accelerare  e
finalizzare la bonifica”
Rada di Augusta, Scerra (M5S): “Accelerare e finalizzare la
bonifica”.
“Bisogna  accelerare  nella  realizzazione  dei  programmati
interventi di bonifica dei fondali della rada di Augusta. Per
questo, con una interpellanza, ho sollecitato il Ministero
dell’Ambiente ad attivarsi per finalizzare l’attuazione delle
bonifiche,  anche  attraverso  l’utilizzo  di  tecnologie
all’avanguardia  e  di  tutte  quelle  procedure  che  possano
ridurre il pericolo di ulteriore dispersione degli inquinanti
contenuti  nei  sedimenti.  Troppi  anni,  troppe  parole  sono
passate  a  vuoto”.  Così  il  parlamentare  siracusano  Filippo
Scerra,  del  Movimento  5  Stelle,  che  ha  ha  presentato
un’interpellanza  al  Ministero  dell’Ambiente  sulla  bonifica
della rada di Augusta.
Non è la sua prima azione volta a riportare l’attenzione degli
enti competenti sulla complicata realtà della rada megarese
dove,  da  anni,  è  purtroppo  nota  la  presenza  di  elementi
inquinanti di natura industriale – mercurio in particolare –
con concentrazioni rilevate anche due o tre volte il limite
consentito.
Nella giornata di ieri, ARPA Sicilia in convenzione con ISPRA
e in collaborazione con CNR-IAS e ISS ha avviato un vasto
programma  di  campionamento,  analisi  fisicochimiche  ed
ecotossicologiche  di  sedimenti  e  organismi  marini  con
l’obiettivo  di  aggiornare  i  valori
di intervento per la Rada di Augusta, tenendo conto anche
degli aspetti sanitari. L’attività avrà una
durata di 18 mesi. I dati raccolti saranno comunicati al MiTe
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e alla Regione Siciliana, fornendo un report dettagliato dei
risultati ottenuti.
“Nel dicembre del 2020 – ricorda Scerra – avevo manifestato
alla sottosegretaria Fontana la necessità di intervenire con
gli  interventi  previsti  nell’accordo  quadro  ed  anche  con
l’aggiornamento dello stato attuale della contaminazione, in
modo da tarare ogni intervento di bonifica alla situazione
reale. Apprendo che proprio in queste ore è stato dato il via
libera alle attività del piano per la definizione dei valori
di intervento dei sedimenti presenti nella rada di Augusta, in
convenzione con Ispra, Cnr ed Arpa Sicilia. Primo passaggio
per rimettere in moto la macchina delle bonifiche, rallentata
proprio  dai  ritardi  di  parte  pubblica  e  da  una  serie  di
vicende giudiziarie, penali ed amministrative, che nonostante
il  chiaro  esito,  sono  purtroppo  rimaste  lettera  morta.
Comprendo bene – dice Scerra – che l’iter di bonifica della
rada di Augusta sia assai complesso dal punto di vista tecnico
e  richieda  attente  valutazioni  sui  rischi  connessi  alla
movimentazione  dei  sedimenti  nei  fondali.  Ma  la  grandezza
della sfida ambientale non deve e non può essere una scusa per
non  intervenire,  semmai  lo  stimolo  in  più  per  rendere
possibile  un’azione  attesa  dalla  popolazione”.
Nei giorni scorsi, parlando di zona industriale di Siracusa,
Scerra  ha  sferzato  tutte  le  componenti  del  territorio,
richiamando in primis la responsabilità della politica. “Dopo
anni di inerzia – ha detto – si deve avere oggi la capacità di
guidare azioni sinergiche e su più piani. A partire da una
soluzione  tecnica  che  garantisca  i  posti  di  lavoro  del
depuratore IAS e che arrivi entro tre anni ad ottemperare a
tutte le prescrizioni ambientali. In contemporanea è urgente
l’elaborazione, assieme ai vari soggetti del territorio, di
una strategia di rilancio della nostra industria energetica
anche  tramite  la  riconversione  della  zona  industriale,
sostenibile  dal  punto  di  vista  ambientale  e  sociale.  E
ovviamente  non  si  deve  mollare  sul  tema  delle  bonifiche,
affinché  quanto  previsto  venga  finalmente  avviato  e
positivamente  concluso”.



DiviNazione Expo, dal 21 al
29 settembre la terrazza del
Talete è il Villaggio dello
Sport
In occasione dell’Expo DiviNazione 24, in collaborazione al
G7,  la  terrazza  del  parcheggio  Talete  si  trasforma  in  un
Villaggio dello Sport. L’inaugurazione sarà domani, sabato 21
settembre, alle ore 17. Dal 21 settembre pomeriggio fino al 29
settembre sera ci sarà l’opportunità di provare vari sport con
le associazioni sportive locali e i loro tecnici federali.
Saranno presenti le seguenti aree sportive: arti marziali,
basket, calcio a 5, canoa, ciclismo, crossfit, danza, gruppo
roccia  con  la  torre  di  arrampicata,  padel,  pallamano,
pallanuoto,  pattinaggio  di  velocità,  pattinaggio  artistico,
pista di pump track, pugilato, tennis tavolo, rugby, scherma,
ginnastica ritmica, twirling, vela, volley ed ancora tanti
altri sport. Ogni giorno dalle ore 10 alle ore 13 e dalle ore
17 alle ore 23 tutti ci si potrà divertire con le attrezzature
messe a disposizione.

L’Alberghiero Federico II di
Svevia di Siracusa in campo
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per il G7
L’Alberghiero di Siracusa in campo per il G7. Saranno oltre
300 gli studenti degli Istituti Alberghieri siciliani, che
dialogheranno con autorevoli rappresentanti del mondo della
formazione, della ristorazione e del comparto produttivo delle
eccellenze nazionali. Sarà anche presentata la ricetta che
l’Alberghiero Federico II di Svevia di Siracusa ha realizzato
per i big della Terra. L’occasione è data dalla Tavola rotonda
“I  prodotti  dell’agroalimentare  dalla  terra  alla  tavola”
organizzata da Renaia, la Rete nazionale Istituti Alberghieri,
che  si  terrà  lunedì  23  settembre  al  Centro  convegni  del
Santuario della Madonna delle Lacrime a Siracusa, in piazza
della  Vittoria,  alle  10,30.  Sostenibilità,  sviluppo,
responsabilità  ambientale  e  sociale,  sicurezza  alimentare
saranno tra le tematiche analizzate nel corso dell’incontro
moderato dal presidente di Renaia, Luigi Valentini. Docenti,
imprenditori,  esponenti  delle  principali  associazioni  di
categoria  del  comparto  agricolo  ed  esperti  del  food  e
dell’accoglienza  metteranno  la  loro  esperienza  al  servizio
delle nuove generazioni.
L’evento è inserito nel variegato programma di Renaia, in
occasione del G7 Agricoltura e di
Divinazione Expo 2024 che si svolgeranno a Ortigia dal 21 al
29 settembre.
Tra  i  relatori  la  dirigente  scolastica  dell’Istituto
Alberghiero  Federico  II  di  Svevia  di  Siracusa,  Vittoriana
Accardo, e il docente di Cucina, Giovanni Fichera, che svelerà
in anteprima la ricetta del piatto realizzato in occasione del
G7 Agricoltura che sarà presentato il 25 settembre nello stand
della Regione Siciliana. La scelta è caduta sullo sgombro,
pesce azzurro stagionale e proveniente da pesca sostenibile,
ricetta frutto di un intenso lavoro di ricerca che si rifà
alla tradizione culinaria siciliana. “E’ un grande momento di
crescita per gli studenti – spiega la dirigente scolastica
Vittoriana Accardo – che potranno dimostrare quanto appreso
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durante le lezioni. Proprio grazie al G7, un evento unico di
portata  mondiale  al  quale  come  Alberghiero  della  città
ospitante abbiamo aderito con orgoglio e per il quale stiamo
lavorando  da  mesi,  i  nostri  ragazzi  daranno  dimostrazione
dell’ottimo livello di preparazione acquisito negli anni. Il
piatto  nasce  dall’abilità  e  dalla  creatività  dei  nostri
docenti  e  mira  ad  esaltare  le  eccellenze  del  nostro
territorio. Sarà il nostro regalo di benvenuto alle massime
autorità dello Stato, ai rappresentanti del Governo, della
Regione, alle delegazioni internazionali e a tutti coloro che
verranno nella nostra splendida Siracusa”.
Inoltre alcuni Istituti alberghieri di Renaia, tra cui l’Ipsar
Federico  II  di  Svevia,  per  tutta  la  durata  del  G7  e  di
Divinazione Expo, saranno presenti negli stand del Ministero
dell’Agricoltura e in quello della Regione Siciliana in piazza
Duomo, dove sono previsti laboratori del gusto, degustazioni e
show  cooking.  Oltre  ad  occuparsi  della  promozione  delle
eccellenze del territorio nell’area espositiva dell’ex cortile
del Liceo Gargallo, in sinergia con gli altri Alberghieri, i
ragazzi  del  “Federico  II”  accompagneranno  le  delegazioni
straniere e collaboreranno con la brigata di sala ai pranzi e
alle cene dei ministri del G7.

Inaugurazione del nuovo anno
scolastico,  annunciata  la
presenza  del  ministro
Valditara
Il ministro dell’Istruzione e del Merito, Giuseppe Valditara,
e il sindaco Francesco Italia presenzieranno domani, sabato 21
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settembre,  alle  16  all’Urban  Center  all’inaugurazione  del
nuovo anno scolastico.
La  cerimonia,  inserita  tra  gli  eventi  collaterali  di
“Divinazione Expo 24” si terrà all’Urban Center alla presenza,
tra  gli  altri,  dell’assessore  regionale  all’Istruzione
Girolamo Turano, dell’assessore comunale Teresella Celesti e
dei rappresentanti delle scuole di ogni ordine e grado della
provincia.

Al via la 32esima edizione di
“Puliamo  il  Mondo”  di
Legambiente: iniziative anche
nel siracusano
Al  via  la  32esima  edizione  di  “Puliamo  il  Mondo”  di
Legambiente.  Tutela  dell’ambiente,  città  più  pulite  e
vivibili, cittadinanza attiva e senso di comunità ma anche la
promozione  della  pace,  il  rispetto  della  diversità  e  la
giustizia sociale e climatica. Torna in tutta Italia, dal 20
al 22 settembre, la 32esima edizione di Puliamo il Mondo, la
storica  campagna  di  volontariato  ambientale  organizzata  in
Italia da Legambiente per ripulire dai rifiuti abbandonati
aree verdi, strade, piazze, sponde di fiumi e spiagge. Le
iniziative in Sicilia si svolgono nell’ambito della V edizione
di “Sicilia Munnizza Free”, progetto nazionale per liberare la
Sicilia dai rifiuti verso l’Economia Circolare. In Sicilia, da
ieri e fino a dicembre, migliaia di volontari e cittadini
saranno mobilitati per prendersi cura dei loro territori. Nel
siracusano,  domenica  6  ottobre,  ad  essere  impegnati  con
un’attività di pulizia tesa al tempo stesso a denunciare lo
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stato di persistente abbandono in cui versa l’area interessata
saranno gli attivisti del circolo Legambiente “L’Anatroccolo”
operativo  sui  territori  di  Priolo,  Floridia,  Solarino.
Obiettivo dell’intervento programmato sarà l’area a verde di
Piazza  Nassiriya  a  Priolo,  ricavata  a  seguito  della
cementificazione  di  un  torrente  e  dove  insiste  un  antico
abbeveratoio, “vittima” anch’esso della scarsissima attenzione
verso questo sito.

Vincita a Ferla: 25 mila euro
con il 10eLotto
Ferla, in provincia di Siracusa, baciata dalla fortuna grazie
al  10eLotto.  Nel  concorso  di  giovedì  19  settembre,  come
riporta Agipronews, sono stati vinti 25mila euro in seguito a
un “6 Oro” in un’estrazione frequente. L’ultimo concorso del
Lotto ha distribuito 5,8 milioni di euro, per un totale di 716
milioni da inizio anno.

G7  Agricoltura  di  Siracusa,
la  Chiesa:  “Grandi  della
Terra,  mai  più  bimbi  senza
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pane quotidiano”
“Il G7 Agricoltura di Siracusa getti le basi di un autentico
percorso  comune  di  crescita  sociale  ed  economica  e  di
condivisione di esperienze, risorse e tecnologie dal quale
nessuna  popolazione  sia  esclusa,  in  particolare  quelle
economicamente più fragili”. E’ l’invito che l’arcivescovo di
Siracusa, Francesco Lomanto, rivolge ai rappresentanti dei 7
Grandi  Paesi  del  mondo  e  delle  più  importanti  agenzie
internazionale del settore agricoltura, pesca e alimentazione
che  prenderanno  parte  all’appuntamento  del  26,  27  e  28
settembre prossimi.
“La  nostra  Città  vivrà  così  un  momento  di  dialogo  e  di
comunione d’intenti sulla sfida più importante che l’umanità
oggi  è  chiamata  ad  affrontare:  quella  alimentare  e  dello
sviluppo sostenibile”, aggiunge l’alto prelato.
“La bellezza della nostra terra siciliana, e siracusana in
particolare, che i nostri ospiti potranno ammirare, presenta
però anche le rughe innanzitutto di uno sviluppo non adeguato
rispetto alle moderne tecnologie, poi dei danni ambientali
causati  dal  cambiamento  climatico,  e  infine  da  uno
sfruttamento del suolo che ha ignorato gli effetti dannosi che
avrebbe  prodotto  per  le  future  generazioni.  Questo
disequilibrio rischia di compromettere sempre più il nostro
futuro  e  a  livello  globale  di  aumentare  in  maniera
esponenziale il gap tra i Grandi e i piccoli della terra.
Auspico  –  dice  l’arcivescovo  –  che  questo  evento  sia
un’occasione di dialogo fraterno e solidale guidato dal comune
impegno alla salvaguardia dell’ambiente e quindi della salute
di ogni uomo: che a nessun bambino manchi mai più il pane
quotidiano”.
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DiviNazione  Expo  24,  il
cartellone  degli  eventi
culturali e musicali
Manca sempre meno per DiviNazione Expo 24, l’expo nazionale
dedicato  al  mondo  dell’agricoltura  e  pesca  che  aprirà  i
battenti  sabato  21  settembre  a  Siracusa.  L’Amministrazione
comunale ha organizzato, in collaborazione con l’assessorato
regionale al Turismo e con l’Assemblea regionale Siciliana, un
cartellone  di  eventi  musicali  e  performance  artistiche
dedicate ai cittadini e ai visitatori del “Divinazione Expo
24”.
“Con  un  programma  articolato  di  eventi  abbiamo  arricchito
questa  settimana  coinvolgendo  artisti  e  associazioni
culturali. Stiamo allestendo spazi dedicati alle performance,
da  piazza  Duomo  a  largo  Mergulensi,  da  piazza  Archimede
all’affaccio Maiorca, dal Teatro Massimo e da piazza Minerva
ad alcuni balconi del centro storico”, dichiarano il sindaco
Francesco Italia e l’assessore alla Cultura Fabio Granata.
“Passeggiare tra i tantissimi stand, degustare un prodotto di
qualità, godere della bellezza di Ortigia, ascoltare buona
musica, assistere ad una rappresentazione teatrale arricchirà
ulteriormente la bellezza dell’evento che vede Siracusa al
centro dell’attenzione mondiale.
Abbiamo coinvolto anche i nostri più bravi artisti di strada
poiché  vogliamo  valorizzare  ogni  talento  e  ogni  forma
artistica. Da Giuliano Peparini a Mario Incudine, da Carlo
Muratori ai Cantonovu, da Francesco Cataldo al Teatro del
Misfatto, dalla Compagnia dei Pupi ai Cori della Valdanapo,
dai  ragazzi  di  Opera  a  quelli  di  V.A.N,  dalla  Fondazione
Taormina Arte alla Orchestra Barocca siciliana, dalla Fanfara
della Polizia di Stato alla Banda Musicale della Città di
Siracusa,  dal  baritono  Giovanni  Giuca  all’associazione
Bohemienne  di  danza  contemporanea,  fino  alle  aree  d’Opera
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dell’associazione  musicale  Marcello  Giordani,  saranno
tantissimi gli eventi che renderanno questa settimana davvero
memorabile”, concludono Francesco Italia e Fabio Granata.

 

Il  meteo  e  il  G7,
Lollobrigida:  “Pioggia  su
Siracusa,  buon  segno  contro
la siccità”
Dopo  la  bomba  d’acqua  di  mercoledì  18  e  le  nuove
precipitazioni nella notte, occhio alle previsioni del tempo a
pochi giorni dal taglio del nastro dell’expo Divinazione. E il
primo  a  tenere  d’occhio  il  meteo  è  il  ministro
dell’Agricoltura, Francesco Lollobrigida, impegnato a seguire
gli ultimi preparativi. “Stanotte è piovuto molto a Siracusa.
Qualcuno ha parlato di maltempo che potesse mettere a rischio
la buona riuscita del G7 Agricoltura e dell’Expo Divinazione.
Al contrario io penso che sia un buon segno che ad accogliere
questo evento ci sia l’acqua così preziosa per spegnere la
sete che la Terra siciliana ha patito per troppi mesi. Ben
venga!”,  scrive  sulle  sue  pagine  social.  E  poi  rinnova
l’invito: “Ci vediamo dal 21 al 29 settembre a Ortigia per
rendere più forte il Sistema Italia e mostrare al mondo quanto
vale”.
Per la giornata odierna, intanto, il Dipartimento Regionale di
Protezione Civile ha diramato un’allerta meteo gialla generica
per l’intera Sicilia, con possibili ulteriori precipitazioni.
Nel centro storico siracusano fervono le attività e prendono
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forma i giardini e le creazioni “verdi” che caratterizzeranno
gli spazi espositivi diffusi nelle vie e piazze di Ortigia.

“Passioni e illusioni. L’eroe
classico tra mito e messa in
scena”, la mostra dell’INDA e
della Galleria Bellomo
Sarà inaugurata domani, venerdì 20 settembre alle ore 17.30,
la mostra “Passioni e illusioni. L’eroe classico tra mito e
messa in scena”, curata da Rita Insolia, Michele Romano ed
Elena Servito.
Frutto  della  collaborazione  tra  la  Galleria  Regionale  di
Palazzo  Bellomo  diretta  da  Rita  Insolia  e  l’Archivio
dell’Istituto Nazionale del Dramma Antico, diretto da Elena
Servito,  la  mostra  resterà  aperta  al  pubblico  fino  al  24
novembre 2024 e metterà in dialogo la prestigiosa collezione
museale di Palazzo Bellomo e i materiali d’archivio dell’INDA,
che raccontano più di cent’anni anni di storia del teatro,
della cultura e dell’arte.
Nello spazio architettonico medievale di Palazzo Bellomo, nel
cuore del centro storico di Ortigia, si potranno ammirare
bozzetti, fotografie d’epoca, abiti di scena, maquette delle
scenografie realizzate da alcuni fra i più grandi artisti
contemporanei  per  le  rappresentazioni  classiche  al  Teatro
Greco di Siracusa.
La  mostraè  suddivisa  in  tre  grandi  sezioni  tematiche:  le
Passioni, incentrata sui grandi attori che dal 1936 a oggi
hanno  interpretato  al  Teatro  Greco  di  Siracusa  la  figura
dell’eroe classico attraverso le messe in scena dell’Aiace di
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Sofocle e la passione di Fedra (Ippolito portatore di corona)
di Euripide; le Illusioni, sezione che consentirà di ammirare
gli abiti di scena ideati da Gianluca Falaschi per la tragedia
Elena di Euripide allestita dall’INDA nel 2019 con la regia di
Davide  Livermore;  e  infine  la  Commedia  che  consentirà  di
ammirare  abiti  di  scena  realizzati  per  le  commedie  di
Aristofane e Plauto che l’INDA ha messo in scena nel corso
della sua storia sia al Teatro Greco di Siracusa che nei
teatri di pietra italiani e all’estero.

La  mostra  è  aperta  al  pubblico  tutti  i  giorni  tranne  il
lunedì, dalle 9 alle 19


